

2024年2月

9日

星期五

本期四版

农历癸卯年十二月三十

沈阳市天气预报



9日 阴转晴 -2℃~-13℃

东南风 1级

10日 晴转多云 -3℃~-13℃

北风 1级

影响有影响力的人

CPPCC  
LIAONING  
COMMITTEE  
DIRECT

中国人民政治协商会议辽宁省委员会主办



导读

仅用10个月  
辽宁第一罐“绿氢”亮相  
——详见02版

二〇二四年春节四大看点  
——详见03版

春节文化活动“龙”重登场  
——详见04版

# 省政协举行党组扩大会议

本报讯（记者 卜令伟）日前，省政协举行党组扩大会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神，传达学习贯彻中央及省委有关会议精神，研究部署贯彻落实工作。省委常委、政法委书记，省政协党组书记于天敏主持会议并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，时刻紧绷安全稳定这根弦，落地落实各项工作。要深入学

习领会习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神，围绕金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话精神，围绕金融立法工作、加强金融监管等课题建言献策。要深入学习贯彻习近平总书记关于政法工作作出的重要指示及中央政法工作会议精神，扎实做好省政协立法协商工作，围绕持续优化营商环境组织好协商活动，为推进平安辽宁、法治辽宁建设作出贡献。

会议强调，要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，准确把握党的自我革命的三个重大问题和“九个以”的实践要求，认真落实省委十三届四次全会部署，把全面从严治党要求落实到政协工作全过程各方面。要认真贯彻落实省委精神，聚焦全面振兴新突破三年行动，锚定新时代“六地”目标定位，紧扣“八大攻坚”履职尽责，为打好打赢攻坚之年攻坚战贡献政协智慧和力量。

## 敢作善为抓落实

肖凌之

2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。新征程上推进高质量发展，需要高质量落实党中央对经济工作的重大决策部署。去年底召开的中央经济工作会议从四个方面对抓落实给出行动指南，其中一个重要方面就是“要敢作善为抓落实”。

大道至简，实干为要。回望改革开放历程，一项成功的改革之所以能够给党和国家发展注入新的活力，给事业前进增添强大动力，很重要的原因就是广大干部群众敢作善为抓落实。正是凭着一往无前的实干，靠着生气勃勃的实践，在艰难险阻中找到正确的路，取得了举世瞩目的辉煌业绩。这就是我们党一再强调“一个行动胜过一打纲领”“不干，半点马克思主义都没有”的原因所在。

事业成败关键在人。高质量落实，靠的是千千万万勇于担当、本领高强的好干部。习近平总书记指出：“干事是非常重要的。干部除了忠诚、干净，还要干事。”抓落实，不能夸夸其谈，而要当实干家，紧扣党中央重大决策部署，真抓实干、埋头苦干、善作善成，努力创造经得起历史、实践和人民检验的业绩。这就要求领导干部在抓落实过程中，既要有胆量、勇气又要有才识、谋略，既要有锐气、闯劲又要有定力、智慧，既要有速度、效率又要有质量、成效。要把握好胆与识、勇与谋、时与效等关系，按客观规律办事，高质量抓好落实。

落实是一种责任和担当，需要敢作敢为的担当。“为官避事平生耻”，在其位谋其政、履其责。领导干部要有干事的魄力，有敢吃“螃蟹”、敢于拍板、敢于扛事的担当。要敢于创造性抓落实，坚持实事求是、因地制宜。各地情况千差万别，对上级精神照搬照转、“上下一概而论”，看似是贯彻落实，实则是形式主义、官僚主义的表现。在决策上碰到疑难问题时，要认真梳理各方意见，分析利弊得失。只要符合党中央决策部署、符合大政方针、符合基层实际、符合群众利益，就要大胆闯、大胆试、大胆干，奔着问题去、迎着难题上，敢于果断决策。

抓落实要抓出成效，还要有善作善为的方法。领导干部要善于运用科学思维谋划发展，充分发挥主观能动性，进行深入细致的思考，拿出有针对性的方案。改革发展事业不可能一蹴而就，头绪多了，就要学会理清工作思路、分清轻重缓急，通盘考虑各方面情况和进展，统筹兼顾、科学安排、综合施策，把握好工作推进的速度、力度和进度。在把情况搞清楚的基础上，突出重点、带动全局。有的时候要抓大放小、以小兼小，有的时候又要以小带大、小中见大，着力攻破难点、疏通堵点、消除痛点。还要看到，个人的力量是有限的，要学会拜群众为师，充分激发蕴藏在人民群众中的创造伟力，在总结群众经验、汇聚群众智慧中获得新认识、推动新发展。

各级领导干部敢作善为抓落实，离不开良好的环境和氛围。随着现代社会发展，我们面临的不确定性和风险挑战增加，有的矛盾没有现成的办法可以轻松解决，需要不断探索甚至经历挫折和失败才能开辟新天地。只有在全社会积极营造鼓励探索、包容创新的良好氛围，既重视成功又宽容失败，为实干的人鼓劲、为试错的人卸包袱，才能激发更多的人放开步子、敢想敢试。要坚持正确用人导向，落实细化“三个区分开来”，为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰，让各级领导干部轻装上阵干事创业，充分发挥抓落实的积极性主动性创造性。

记者 刘聪聪 摄

## 全省统战部长会议在沈阳召开

本报讯 2月6日，全省统战部长会议在沈阳召开。会议认真贯彻全国统战部长会议精神，总结工作，交流经验，部署任务。省委常委、统战部部长胡立杰出席会议并讲话。

会议指出，2023年全省统一战线充分发挥统战资源优势，主动融入三年行动主战场，以超常规举措创造性开展工作，服务中心大局取得新成效，为三年行动首战告捷贡献了统战力量。

会议强调，今年是我省实施全面振兴新突破三年行动的攻坚之年，全省统一战线要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，巩固拓展主题教育成果，深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要充分认识当前统战工作面临的新形势新任务新要求，坚持围绕中心、服务大局，聚焦思想政治引领主责主业，广泛凝聚团结奋进思想共识，推动各领域统战工作向高质量发展目标迈进，在打造新时代“六地”目标定位中找准切入点，在实施“八大攻坚”重点任务中展现新作为。要加强党对统战工作的全面领导，旗帜鲜明讲政治，落实统战工作责任制，加强党外代表人士队伍建设，提高抓落实能力，为打好打赢攻坚之年攻坚战之汇聚力贡献智慧和力量。

（徐铁英）

## 休刊启事

在春节佳节即将到来之际，本报全体同仁敬祝各界读者节日快乐！在此提示，本报2月16日休刊。

本报编辑部

## 省政协机关举办迎新春团拜活动

本报讯（记者 卜令伟 葛红霞）2月6日，省政协机关举办迎新春团拜活动。省政协领导班子成员、机关领导班子成员与广大干部职工喜迎新春、共话发展。省委常委、政法委书记，省政协副主席于天敏出席活动并讲话。

此次迎新春团拜活动既节俭务实，又营造出欢乐祥和的节日氛围。趣味运动项目妙趣横生，文艺演出精彩纷呈，在丰富干部职工文化生活的同时，彰显出省政协机关团结协作、昂扬向上的精神风貌。

于天敏在讲话中代表省政协向全体政协委员、机关干部职工致以节日的问候和美好的祝福。他说，

2023年，在中共辽宁省委的坚强领导下，省政协紧紧围绕推进辽宁全面振兴新突破三年行动履职尽责，政治引领更加坚定，服务大局更加有力，凝心聚力更加广泛，自身建设更加扎实，为实现三年行动首战告捷作出了积极贡献。省政协取得的每一项成绩都饱含着全体政协委员、机关干部职工的心血和汗水。

于天敏指出，2024年是承上启下的重要节点，是继往开来的前行坐标，省委提出了打造新时代“六地”的目标定位，发出了开展“八大攻坚”、确保今年经济增速继续高于全国的动员令。越是攻山头、打硬仗、破瓶颈的攻坚阶段，越需要政协组织发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，调动一切可以调动的积极因素，团结一切可以团结的力量，汇聚起团结奋斗的磅礴力量。要深入学习贯彻习近平总书记关于在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神，全面贯彻落实省委工作部署和省两会精神，向“攻坚”聚焦，朝“攻坚”发力，在强化政治引领上彰显新担当，在服务大局上作出新贡献，在广泛凝聚共识上取得新实效，在抓好自身建设上展现新气象，助力打好打赢攻坚之年攻坚战，为实现全面振兴新突破蓄势赋能。

省政协副主席王明玉、姜军、余功斌、温雪琼，省政协副主席兼秘书长邵林出席活动。

## 省政协调研组围绕“冰雪旅游+”工作开展调研

本报讯 日前，省政协副主席温雪琼率调研组就推动我省“冰雪旅游+”产业高质量发展赴沈阳市、鞍山市、辽阳市开展调研，听取有关情况介绍，与当地干部群众互动交流，了解行业发展新动态、新需求。

调研组认为，我省冰雪资源丰富，具有发展冰雪旅游的区位优势、气候优势，可通过“冰雪+温泉”“冰雪+民俗体验”“冰雪+文博研学”等形式，打造多元化冰雪旅游业态。要推动出台相关政策，从供给和

需求两端着手推动冰雪旅游产业发展。鼓励企业加强基础设施建设、提升服务品质、丰富冰雪文化内涵，打造体验式、沉浸式、互动式消费场景。加强校企合作，通过多方联动，做好冰雪运动普及推广和冰雪旅游人才储备工作。

调研组表示，冰雪旅游的热火不仅提振了发展信心，还向外界释放了良好发展预期，成为带动我省文旅产业高质量发展的重要支撑。要紧扣打造新时代

“六地”目标定位，顺势而为、乘势而上，加快推进冰雪旅游多业态融合发展，让“冷资源”持续释放“热效应”。要优化顶层设计，加强城市间协同联动，实现产品共创、资源共享、客源互通。要抓住承办第十五届全国冬季运动会的契机，以“体育+文旅+消费”赋能高质量发展。要加强宣传推介，开发独具个性和文化内涵的冰雪旅游产品，将辽宁冰雪文旅品牌做强做大。

（辽政）



## 凝聚共识向“攻坚”聚焦 建言资政朝“攻坚”发力

——全省各市政协学习贯彻省两会精神系列报道之一

□记者 卜令伟

刚刚胜利闭幕的省两会，是在全面振兴新突破三年行动首战之年实现首战告捷、攻坚之年打响攻坚战的重要时点召开的重要会议。连日来，省两会精神在我省各市政协引发热烈反响。大家纷纷表示，要锚定新时代“六地”目标定位，紧扣中心大局担当作为，向“攻坚”聚焦，朝“攻坚”发力，助力打好打赢三年行动攻坚战之年攻坚战。

沈阳市政协召开党组扩大会议，传达学习省两会精神和市委有关工作要求。沈阳市政协表示，要认真学习领会省两会精神，学习领会省委书记郝鹏在省政协全会开幕式上的讲话，以及省委常委、沈阳市委书记王新伟在市政协十六届三次会议上的讲话，不断开创政协工作新局面，以高质量履职服务高质量发展。要紧扣中心大局担当作为，聚焦沈阳市委提出的“十个方面攻坚突破”，深入开展调查研究、协商议政、民主监督，建言建在需要时、议政议到点子上、监督监在关键处。要汇聚振兴发展强大合力，持续讲好沈阳故事，找到最大公约数、画出最大同心圆。坚持守正创新，完善民主监督和委员联系界群众制度机制，深化政协协商与基层协商相融合，提高履职工作质效。着力强基固本，加强专门协商机构作

用，做到思想政治引领有力度、履职尽责有高度、建言资政有深度、凝聚共识有广度、服务委员和界别群众有温度，为打好打赢全面振兴新突破三年行动攻坚战贡献政协智慧和力量。

大连市政协召开党组扩大会议，传达学习省两会精神和市委常委会会议精神。大连市政协表示，要深入贯彻省两会精神，切实把思想和行动统一到省两会精神上来，对标对表抓谋划，紧扣中央决策部署及省委、市委重点工作，进一步聚焦全市改革发展稳定大局，深入研究谋划全年重点履职课题和重要活动安排，既要提高站位又要突出问题导向，确保政协建言“议”到点子上，“谋”在关键处，确保今年市政协各项履职工作有新突破、新作为。要认真落实《大连市对标习近平总书记重要讲话精神加快“两先区”高质量发展提升清单》各项要求，进一步明确任务，压实责任，确保各项工作落到实处。扎实做好节日期间安全生产工作，开展安全隐患排查。抓好党风廉政教育，各级领导干部做好表率，严于律己、严负其责、严管所辖，做好压力传导，督促党员干部拉紧纪律规矩“红线”，切实做到心中有畏、言有所戒、行有所止，以党风廉政建设新成效激发做好政协

各项工作新动能，为“两先区”高质量发展贡献智慧和力量。

抚顺市政协召开党组（扩大）会议，传达学习省两会精神，研究市政协贯彻落实意见。抚顺市政协表示，要把学习贯彻省两会精神和贯彻落实中央和省委、市委经济工作会议精神等结合起来，与制定常委会年度工作要点结合起来，贯彻落实到工作要点当中，推进政协事业发展。要聚焦全面振兴新突破、打造新时代“六地”，按照年度重点协商调研民主监督计划迅速启动各项工作。践行“四下基层”工作方法，坚持问题导向，扎实开展调查研究，在走访、监督中服务中心大局。强化“辽事好商量，聊事为人民”协商议事平台建设，共同讲好团结奋斗、聚力攻坚的抚顺故事，协助党委政府多做宣传政策、答疑解惑、稳定预期、提振信心的工作，助推打好打赢攻坚之年攻坚战。进一步加强委员管理和服务工作，坚持以党的建设为引领加强机关廉洁文化建设，建立健全以协商制度为主体的制度体系，更好服务全局、服务发展、服务委员、服务群众，在新时代东北振兴中展现更大担当和作为，以优异成绩迎接新中国成立75周年。